

六月“一揽子”新规施行 将如何影响我们的生活?

中国网财经6月1日讯 今日起,一批财经领域新的法律法规开始实施。我国卫生健康领域首部基础性法律,让伤医行为“零容忍”;6月起不戴头盔将被处罚;机动车检验标志电子化将覆盖全国;北京实施文明行为促进条例,市民可拍照投诉举报……“一揽子”新规来袭,你都研习了吗?

全国性政策实施:

《基本医疗卫生与健康促进法》6月1日起施行 对伤医行为“零容忍”

我国卫生健康领域首部基础性法律——《基本医疗卫生与健康促进法》,于2019年12月份召开的十三届全国人大常委会第十五次会议上表决通过,该法将于2020年6月1日起施行。基本医疗卫生与健康促进法共分十章110条,涵盖基本医疗卫生服务、医疗卫生机构和人员、药品供应保障、健康促进、资金保障等方面内容,凸显“保基本、强基层、促健康”理念。

暴力伤医、院前急救……对于群众关切的话题,该法也作出回应。该法律规定,扰乱医疗卫生机构执业场所秩序,威胁、危害医疗卫生人员人身安全,侵犯医疗卫生人员人格尊严的,依法给予处罚。构成犯罪的,依法追究刑事责任;造成人身、财产损害的,依法承担民事责任。

《中国人民银行行政许可实施办法》6月1日起施行

6月1日起,新修订的《中国人民银行行政许可实施办法》施行,该办法完善并细化了行政许可的受理、审批流程。

修订后的办法弥补了行政许可在线办理依据不足问题,有利于借助信息化手段提升行政许可办理效率。该办法还专门设置了主要适用于银行账户开户许可证核发、相关许可证或者资格证书变更登记事项的简易程序,将这些许可事项的审批时限压缩至受理后5日内,有利于提高审批效率,降低办事成本,减轻申请人负担。同时,根据《中华人民共和国行政许可法》的授权进一步明确执法检查、行政处罚等事中事后监管措施。

6月1日起不戴头盔处罚仅限于摩托车 暂不罚电动车

近日,公安部交管局发文,文中明确,6月1日起,“一盔一带”执法处罚的范围限定为骑乘摩托车不佩戴安全头盔、驾乘汽车不使用安全带的交通违法行为。对骑乘电动自行车不佩戴安全头盔的行为,继续开展宣传引导工作。

若违反上述规定,如何处罚? 驾驶摩托车时,驾驶人未按规定戴安全头盔的,记2分,罚款50元。乘坐摩托车不戴安全头盔的,罚款50元。在高速公路或城市快速路以外的道路上行驶时,驾驶人未按规定使用安全带的,罚款50元。机动车行驶时,乘坐人员未按规定使用安全带的,罚款5—10元。在高速公路或城市快速路上行驶时,驾驶人未按规定使用安全带的,记2分罚款200元;机动车行驶时,乘坐人员未按规定使用安全带的,罚款5~10元。

机动车检验标志电子化将覆盖全国

公安部在16个城市试点基础上,在全国分两批推广机动车检验标志电子化,为机动车所有人、驾驶人以及相关行业和管理部门提供电子证照服务。第一批已于4月25日起推行,第二批将自6月20日起推行,包括河北、山西、内蒙古、辽宁、吉林、安徽、福建、江西、河南、广西、西藏、陕西、甘肃、青海、宁夏15个

省(区),实现全国全覆盖。

推行检验标志电子化,通过全国统一的互联网交通安全综合服务平台发放机动车检验标志电子凭证,将更加便利群众企业申领、出示和使用。机动车所有人可以通过互联网交通安全综合服务平台或“交管12123”手机App申领机动车检验标志电子凭证。属于6年内的免检车辆,可以直接在网上申领检验标志电子凭证。检验标志电子凭证分为在线出示、离线出示和打印出示等3种出示方式,便利机动车所有人或驾驶人在不同场景应用。

《儿童零食通用要求》6月15日起实施

近日,中国副食流通协会发布国内首份儿童零食团体标准《儿童零食通用要求》。据悉,《通用要求》在儿童零食营养健康及安全性上进行了明确规定。比如,儿童零食所使用油脂不应含有反式脂肪酸,不能使用经辐照处理的原料。此外,还提出了少添加糖、盐、油的规定,并要求规定氯化钠、蔗糖、脂肪的限值;不允许使用防腐剂、人工色素、甜味剂;零食不能“崩到小牙”;强制标出过敏原。这些指标考量了儿童身体的耐受性、排解能力以及健康饮食习惯的养成需求。

新的《儿童零食通用要求》将于6月15日起实施。这份新规在本质属于团体标准而不是国家标准,并不强制实行,只是一种推荐标准。

地方政策实施:

《北京市文明行为促进条例》6月1日实施 市民可拍照投诉举报

6月1日起,《北京市文明行为促进条例》将正式施行。这份由141万余人参与“票选”的京版文明新规,不仅明确将惩治随地吐痰、乱扔垃圾等29项不文明行为,还将患流感戴口罩、“一米线”、公筷公勺和分餐制等一系列疫情防控中的好做法、好习惯纳入条例,以法律“硬制度”促进市民文明习惯“软着陆”。

专家表示,文明行为促进立法涉及社会生活的各个方面,不文明行为随时随地都在发生,条例施行后关键要落实执法问题。破解执法难,需要有效整合各方资源,共同提升城市文明水平和市民文明素质。

6月1日起恢复机动车尾号限行措施

为切实巩固大气污染治理成效,降低机动车污染物排放,持续改善首都空气质量,5月29日,北京市政府发布了《关于实施工作日高峰时段区域限行交通管理措施的通告》。通告显示,“市政府决定自2020年6月1日至2021年4月4日,继续实施工作日(因法定节假日放假调休而调整为上班的星期六、星期日除外)高峰时段区域限行交通管理措施。”

按要求限行的机动车车牌尾号(含临时号牌)分为五组,定期轮换限行日。具体如下:

(一)自2020年6月1日至2020年7月5日,星期一至星期五限行机动车车牌尾号分别为:1和6、2和7、3和8、4和9、5和0(机动车车牌尾号为英文字母的按0号管理,下同);

(二)自2020年7月6日至2020年10月4日,星期一至星期五限行机动车车牌尾号分别为:5和0、1和6、2和7、3和8、4和9;

(三)自2020年10月5日至2021年1月3日,星期一至星期五限行机动车车牌尾号分别为:4和9、5和0、1和6、2和7、3和8;

(四)自2021年1月4日至2021年4月4日,星期一至星期五限行机动车车牌尾号分别为:3和8、4和9、5和0、1和6、2和7。

上海:医保监管新政6月1日起施行 骗保将被联合惩戒

修订后的《上海市基本医疗保险监督管理办法》自6月1日起施行。《办法》规定,对以欺诈、伪造证明材料或者其他手段骗取医保基金支出或待遇的定点医药机构和人员,除责令退回相关医保费用外,并可处骗取医保基金支付的相关费用2倍以上5倍以下的罚款。

《办法》规定,建立健全医疗保障信用评价体系和信息披露制度。对定点医疗机构、定点零售药店、定点评估机构和定点护理机构及其工作人员,参保人员以及其他个人的失信信息,应当按照国家和本市有关规定归集,并依法依规开展联合惩戒。

山西:正式实施垃圾分类

《山西省城市生活垃圾分类管理条例》于6月1日起正式实施

《规定》明确,产生生活垃圾的单位和个人为生活垃圾分类投放的责任主体,应当减少生活垃圾产生,履行生活垃圾分类投放义务,按照规定时间、地点、方式等要求将不同类别的生活垃圾分类投放。单位和个人未进行生活垃圾分类,或者未实行分类投放的,由城市生活垃圾分类管理部门或者城市综合执法管理部门责令改正,拒不改正的,对单位处3000元以上一万元以下罚款,对个人处50元以上200元以下罚款。

安徽:婴幼儿配方食品设立专柜销售

修订后的《安徽省食品安全条例》自6月1日起施行。《条例》规定,禁止生产经营法律法规禁止食用的野生动物及其

制品制作的食品;禁止食用陆生野生动物及其制品,以及法律法规禁止食用的其他野生动物及其制品。

针对特殊食品乱象,《条例》规定销售保健食品、特殊医学用途配方食品和婴幼儿配方食品等特殊食品的,应当设立专柜或者专区并在显著位置标示,不得与普通食品或者药物混放销售。以会议、讲座、健康咨询等形式宣传推介保健食品的,应当真实、合法,不得以夸大保健功能或者虚假宣传等形式误导消费者。

四川:农村宅基地管理执行新规

四川省农业农村厅、四川省自然资源厅、四川省住房和城乡建设厅联合下发《关于规范农村宅基地审批和住房建设管理的通知》。

《通知》规定,经批准用地建房的农户,自申请批准之日起,原则上2年内完成建房;住宅建成后应拆旧的,原则上在通过乡镇政府验收后90天内拆除旧房,原有宅基地交由农村集体经济组织安排使用,能复耕的必须复耕。通过验收的农户,在拆除旧房并将原有宅基地交还村集体后,可依法依规向不动产登记部门申请办理不动产登记。《通知》自6月1日起施行。

山东:济南全面放开落户限制 求学、就业、投亲都能落户

5月28日,济南市公安局副局长窦庆福表示,《全面放开落户限制实施细则》将于6月1日正式实施。济南全面放开落户限制,实行了按户口迁入途径分类登记备案的迁入政策。

此次,人才途径落户取消了中专学历人员参保限制、技术技能职级限制,扩大了人才落户范围,中专及以上学历人员即便在济南市无房也可落户。济南的大中专院校(含技工院校)在校学生,均可在就读学校学生集体户落户,外地的在校学生,可在济南市、区(县)人才集体户落户。除此之外,配偶、子女、父母、(外)祖父母、(外)孙子女、兄弟姐妹之间的投靠也可解决落户问题。

来源:中国网财经 中国青年网

(上接第一版)被评为全国安全管理标准化示范班组,班长张涛被评为全国安全管理优秀班组长。

瞄准检维修作业,化解安全管控难题。检维修作业实施“三提前一落实”(提前研究制定检修方案和检修前准备,提前梳理审核作业标准和单项安全技术措施,提前到现场组织危险辨识和安全交底,落实检维修过程中检修方案、作业标准及安全技术措施的执行)安全作业法,并且要求管理技术人员在检修现场只能监督安全和质量,不允许催检修进度,不允许安排连班赶工期。经过两年的应用,全矿达成了共识:“安全和进度决定于检修前的准备工作,所有工作在开始之前要认真思考,制定方案,检修一旦开始,工作的重点就是安全地执行计划”。两年来,参检人数在150人以上的大型检修、系统检修,共组织十六次,计划检修每月二至三次,均能按计划安全完成,未发生一起微伤及以上事故。2018年与2019年比较,检修作业过程中的违章行为下降68%。赵建国同志始终把安全管理的重心放在现场,每次的检修准备会和检修方案讨论会从不缺席,大型检修开工后组织安全管理人员全天候值班,常常牺牲大量休息时间在现场监督检查,现场检查时间能达到50%以上,全年查处违章80余人次、隐患缺陷123起。

紧盯外协队伍安全,不断提升外协队伍安全管控水平。全矿近2000人的外协队伍,在“一体化”管理的基础上,针对承包方不同的人员构成和安全文化,采取多样化的帮扶手段,提升自主管理能力,全矿42个外协班组均达到一级及以上安全标准化班组。采矿外包单位中铁十九局袁家村项目部是一个一千多人的外协单位,属于高危行业,去年培养成集团公司唯一验收达标的三级安全生产标准化单位。外协单位全年未发生安全生产事故。

赵建国同志在平凡的工作岗位上,做出了不平凡的贡献。他爱岗敬业,扎根矿山事业,干一行爱一行,专一行、精一行,用青春定义奋斗,发挥了表率作用。